Trường THCS Long Biên

GV: Nguyễn Hoàng Quân


Ngày soạn: 10/5/2020

Ngày dạy:…/5/2020

Tiết 22: §9 TAM GIÁC
I. MỤC TIÊU:
1. Kiến thức:

- HS định nghĩa được tam giác là gì?

- Hiểu đỉnh, cạnh, góc của tam giác là gì ?

2. Kỹ năng:

- Biết vẽ tam giác.

- Biết gọi tên và kí hiệu tam giác.

- Nhận biết điểm nằm trong và nằm ngoài tam giác.

3. Thái độ:

- Sử dụng thành thạo thước kẻ, com pa, thước đo độ.
4. Năng lực :

*Năng lực chung:

 - Học sinh có năng lực vẽ hình, năng lực tự học, tự tìm tòi, năng lực toán học, tư duy logic, giải quyết vấn đề, năng lực báo cáo, hợp tác nhóm,năng lực sáng tạo, năng lực hợp tác,

*Năng lực riêng:

- Học sinh có năng lực tự nhận thức,giải quyết vấn đề cá nhân
II. CHUẨN BỊ:

1. Giáo viên: Thước thẳng, phấn mầu, mô hình tam giác. 

2. Học sinh: Chuẩn bị bài ở nhà. 

III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC:
1. Ổn đinh lớp :

2. Kiểm tra bài cũ: Lồng vào bài mới

3. Bài mới

A. HOẠT ĐỘNG KHỞI ĐỘNG:

	Hoạt động

Của GV
	Hoạt động

Của HS
	Ghi bảng

	- GV: vẽ đường tròn (O; 2cm) và (A; 2cm)
	-Học sinh làm cá nhân

	


B. HOẠT ĐỘNG HÌNH THÀNH KIẾN THỨC:

	HĐ của thầy
	HĐ của học sinh
	Ghi bảng

	Hoạt động 1: Tìm hiểu tam giác là gì? (15’)

	- Vẽ hình. Giới thiệu tam giác, qua đó gọi 1HS nêu định nghĩa tam giác?

- Em hãy cho biết đỉnh của tam giác?

- Em hãy cho biết các cạnh của tam giác?

- Em hãy cho biết các góc  của tam giác?

- Em hãy cho biết vị trí của điểm M, N đối với tam giác ABC.


	-Nghe và vẽ hình.

- 1HS nêu định nghĩa tam giác 

- Đỉnh của tam giác là: A, B, C.

- Các cạnh của tam giác là: AB, BC, CA.

- Các góc của tam giác là:
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- Điểm M nằm bên trong tam giác.

- Điểm N nằm bên ngoài tam giác.


	1.Tam giác là gì? 
* Định nghĩa: (SGK-T93)
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Tam giác ABC được kí hiệu:
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      ABC trong đó: 

A, B, C là đỉnh 

AB, BC, CA là các cạnh
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là các góc.
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- Điểm M nằm bên trong tam giác.

- Điểm N nằm bên ngoài tam giác

	Hoạt động 2: Vẽ tam giác (15’)

	- GV gọi 1 HS đọc nội dung ví dụ trong SGK-T94.

- GV hướng dẫn HS thực hiện các bước vẽ tam giác.

- GV nhắc lại một lần nữa cách vẽ tam giác biết độ dài 3 cạnh
	- 1 HS đọc nội dung ví dụ trong SGK-T94.

- Nghe giảng và cùng theo dõi GV.

- HS lắng nghe, nắm bắt.
	2. Vẽ tam giác:

Ví dụ: 

Vẽ tam giác ABC, biết ba cạnh: BC = 4 cm, 

AB = 3 cm, Ac = 2 cm

 Cách vẽ:

+ Vẽ đoạn thẳng BC= 4cm

+ Vẽ cung tròn tâm B, bán kính 3cm 

+ Vẽ cung tròn tâm C, bán kính 2cm

 ( B; 3cm) 
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( C; 2 cm) = A

+ Vẽ các đoạn thẳng AB, BC, CA.




C. HOẠT ĐỘNG LUYỆN TẬP:

	Hoạt động

của GV
	Hoạt động

của HS
	Ghi bảng

	Làm bài tập 44  SGK-T85                              
	HS làm cá nhân
	



-                           
	Tên tam giác
	Tên 3 đỉnh
	Tên 3 góc
	Tên 3 cạnh

	ABI
	A, B, I
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	AB, BI, IA

	AIC
	A, I, C
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	AI, IC, CA

	ABC
	A, B, C
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	AB, BC, CA


D. HOẠT ĐỘNG VẬN DỤNG

	Hoạt động

Của GV
	Hoạt động

Của HS
	Ghi bảng

	
	
	


E. HOẠT ĐỘNG TÌM TÒI MỞ RỘNG

	Hoạt động

Của GV
	Hoạt động

Của HS
	Ghi bảng

	- Học thuộc bài theo sách giáo khoa và vở ghi

- Xem lại các bài tập đã chữa.

- Làm các bài tập 43, 45, 46, 47 SGK-T95.


	HS làm cá nhân
	


IV Tự rút kinh nghiệm:

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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